# 目標1 子育てをまち全体で支える体制をつくる

基本施策1-1:地域における子育て支援

(1) 地域における子育て支援サービスの充実

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題・問題等	担当課
1. こどもセンター運営事業	子育て支援が必要な家庭や発達の気になる子どもに対し、「乳幼児期」から「社会的自立」まで、切れ目のない総合的な相談支援を行う「こどもセンター」を開設しました。次の4つの事業を一体的に行います。 1.地域子育て支援拠点事業 2.子育て世代包括支援センター【基本型】 3.地域子育て総合支援拠点 4.発達支援事業	94,253	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 令和4年4月に開設し準備期間を設け当年10月に本格稼働することができた。	園や学校などの関係機関 と連携を密に行い、誰一人 取り残すことのないよう子 どもと保護者の総合的なも 談支援を図ることができる よう仕組み作りをしてい く。	こども課
2. ファミリー・サポー ト・センター事業	仕事と子育てを両立できる環境づくりの推進として、子育ての援助を受けたい方と子育てを行いたい方との相互援助活動事業を行います。 【会員数】 利用会員(100名)118名 協力会員(34名) 46名		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 協力会員の登録が前年度実績よ り上回ったため。	今後もこの人数を維持していくために、登録協力会員の募集を推進していく。	社会福祉課
3.	乳幼児を持つ親とその子どもが気軽に集い、うち解けた雰囲気の中で語り合い、交流を図ることや育児相談などを行う場を身近な地域に設置します。また、子育て世代包括支援センターと連携をとり一層の子育て支援を行います。  【子育て広場】1日平均(9組) 6組 親子1,415組 【地域子育て支援センター】 公立:(2施設) 2施設 私立:(4施設) 4施設	33,266	□達成できた □機ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 子どもと保護者の交流の場の提供や子育てに関する悩み相談の場を提供することができた。		こども課
4. 保育所地域活動事業	保育所等が有する専門的機能を活用した世代間 交流事業や異年齢児交流等の事業を行います。 実施施設(1施設) 1施設		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 世代間交流などで子ども同士の 交流を図ることができた。		こども課
	妊娠・出産・子育ての切れ目のない支援を目指すため、妊娠期から子育て期にわたるまでの様々なニーズに対応し、総合的な情報提供や子育て支援を行います。  【基本型】(こどもセンター運営事業)相談件数(420件)418件内訳・電話来所面談 218件・関係機関との連携 200件  【母子保健型】相談件数(486件) 555件内訳 ・妊産婦面談 330件・電話相談 225件		□達成できた □機ね達成できた □達成できなかった □達成できなかった □その他 評価理由 【基本型】 主に就学前の保護者に対し子育 て相談や入園に関する相談支援を 行うことができた。 【母子保健型】 親子健康手帳交付や電話相談 等、妊産婦の個々に応じた支援プランの作成や、関係機関とい支援を た妊娠期からの切れ目ない支援を 行うことができた。		こども課 (基本型) 健康推進子 保健型)
6. 民生委員児童委員によ る相談活動	子どもに関する各種の相談を受けて、行政との 連絡調整を行います。 相談件数(546件) 709件	_	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 コロナ禍により学校訪問はできなかったが、こどもセンターなど 関係機関との連携強化を図ることができた。	子育て世代の自治会への加入が少ないことから、実態把握が困難になっている。	社会福祉課
		2,945	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 関係機関との情報連携を行い保護者への相談支援を行うことができた。		こども課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
8. 妊産婦への訪問指導	全ての妊産婦を対象に保健師等が家庭訪問を行い生活や子育ての指導を行います。 実人数(179人) 188人 延人数(236人) 231人	-	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 妊産婦の心身の状況を把握し相 談を受けることができた。訪問で		健康推進課
	出生後おおむね1~2か月後に、乳児のいる家庭を保健師等が訪問し、乳児及び保護者の心身の 状況・環境把握、子育ての情報提供、相談・助言 を行います。		きない家庭は来所相談で対応した。 図達成できた 口概ね達成できた 口達成できなかった		//th.ch.th.\/t.=E0
9. 乳児家庭全戸訪問 事業	訪問数(147人) 161人 対象家庭(170人) 147人	140	評価理由 乳児の発育発達及び保護者の心 身の状況を確認し、支援すること ができた。		健康推進課こども課
10. 養育支援訪問事業	妊娠期から育児期に支援が必要な家庭に対し養育についての相談・指導・助言を行います。また、必要に応じて、早期介入し継続支援を行います。 養育訪問指導 実人数 (13人) 7人 延人数 (29人) 13人	I	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 妊娠期から早期に介入し、継続 支援ができた。		健康推進課こども課
11. 産後ケア事業	育児不安を軽減し、安心して子育てができるよう出産後1年未満の母子を対象に、産科医療機関及び茨城県助産師会に委託し、宿泊や日帰り、訪問で授乳指導や育児相談を行います。 利用者数(O人) 実人数5人 延人数7人 内訳【訪問型】実人数2人 延人数2人 「宿泊型】実人数3人 延人数5人	224	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 母体のケア及び育児指導・育児相談等を行い、母体の回復と児の健やかな成長を支援し、育児不安の産婦に寄り添うことができた。	医療機関の受け入れ態勢 により、利用日等希望に添 えない場合もある。	健康推進課
12. 子育て短期支援事業 (こどもセンター運営 事業)	保護者の疾病や仕事等により、家庭において養育を受けることが一時的に困難になった児童について、児童養護施設等に入所させ、必要な保護を行います。 利用者数(O人)O人	_	□達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 ー時入所等の対応する案件が無 かった。		こども課

#### (2)保育サービスの充実

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
13. 通常保育所(園)・認 定こども園 運営事業	保護者の就労や病気などのため、家庭において 十分保育できない児童を定められた通常の時間内 で、保育所等で預かる事業を行います。		□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 特機児童を出さずに保育を提供 することができた。	入所率や運営状況等を確認しながら、認定こども園化や利用定員の変更などに対応していく。	こども課
14. 一時預かり事業	専業主婦家庭等の育児疲れの解消、急病や断続的勤務、短時間勤務や勤務形態の多様化に伴う一時的な保育が必要となる児童を対象とする事業を行います。  公立保育所等(65人) 28人 私立保育所等(1,088人) 877人 地域型保育事業(0人) 1人 学童クラブ運営施設(10人) 165人		□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 昨年度は一時的に利用者が増え たが、今年度は例年通りであった。		こども課
15. 延長保育事業	就労形態の多様化に伴い保育所等の通常の開設時間外の保育ニーズへの対応を図る事業を行います。  公立保育所等(延 1,928人) 延 2,025人 私立保育所等(延 5,965人) 延 5,035人 地域型保育事業(延 0人) 延 0人		□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 時間外保育のニーズが拡大する 中、対応することができた。		こども課

事 業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
16. 休日保育事業	保護者の勤務形態の多様化や家庭状況により、 休日の保育を希望する乳幼児を対象とする保育事業を行います。 私立保育所等(5施設)5施設 延利用者数(508人)350人	_	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 休日保育を希望する世帯にサー ビスを提供できた。	休日保育を提供するため の職員配置が課題。	こども課
17. 乳児保育促進事業	産前産後休業や育児休業終了後の就労に対応するため〇歳児からの保育事業を行います。  公立保育所等 (6人) 6人  私立保育所等 (83人) 73人  地域型保育事業 (7人) 14人  ※広域受託児童を含む	_	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 入所を希望する世帯に保育を提供できた。	職員の配置及び運営費の 確保が課題。	こども課
18. 障害児保育事業	保育サ-ビスの必要な障がいのある児童で、保育所等での集団保育及び通園が可能な児童を受け入れる保育事業を行います。  私立保育所等(1施設) 2施設該当児童数(1名) 2名		□達成できなかった □その他	対象児童の把握と受け入れに対する職員の配置が課題。 また、対象となる児童の要件の拡充が課題。	こども課
19. 幼稚園における預かり保育事業	延人数(245人) 170人 私立:若草幼稚園 延人数 (872人)341人	_	図達成できた 口概ね達成できた 口達成できなかった 口その他 評価理由 長期休業中でも、保護者の急な 要望に対応した。		学校教育課
えび. 病児・病後児保育事業	保育所に通所している児童等であって、病気の回復期にあるが、集団保育が困難な児童を保育所等における専用スペースにおいて一時的に預かる事業を行います。 (3施設) 2施設 (62人) 56人病児: フロイデキンダーガルテン病後児: ふわふわボッコ		□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 希望児童の受け入れができた。		こども課
21. 保育所(園)保育料負 担軽減事業	3歳未満で認可保育所等に通う2人目の徴収額を1/2とし、第3子以降の保育料を無料とします。また、認可外保育所においても認可保育所と同等の補助を行います。 (認可保育所人数】 第2子(141人) 122人 第3子(103人) 89人		□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 子育て世帯の経済的負担の軽減 を図ることができた。	経済的に安定した子育てができる環境づくりを更に推進していく。	こども課

#### (3)子育て支援情報の提供とネットワークづくり

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
22. 子育て支援情報の総合 的提供の促進	各種の保育サービスや幼児教育、母子保健事業など多岐にわたる情報を総合し、子育て支援サイト「ハッピー子育てひたちおおみや」やアプリ、園ブック・子育てガイドブック等の作成・配布を行い市民に分かりやすく提供します。  【実施内容】 子育て支援サイト「ハッピー子育て」 (サイト閲覧者 月平均 508人)481人 (アプリ登録者 累計 80人) 95人			サイトの閲覧数が昨年より減ってしまったため、更新頻度を増やしていく。	こども課

### (4) 児童・生徒の健全育成

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
23. 放課後児童健全育成事	放課後に保護者がいない家庭の児童を対象に学校の空き教室、保育施設等において「放課後児童クラブ」を実施します。「放課後子供教室事業」と連携して事業を推進します。 公立(6か所、2,345人) 6か所 2,525人私立(6か所、3,035人) 6か所 3,150人	138,726	口その他	高学年児童の受入や、受 入児童数に対する支援員の 確保が課題である。 また、放課後子供教室と の連携も課題。	こで

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題・問題等	担当課
24. 放課後子供教室支援事 業	小学校の余裕教室等を活用し、放課後に児童の 安心・安全な居場所を設け、地域の方々の参画の もと、交流活動等の「放課後子供教室」を実施し ます。 7教室 (延1,056日実施)延 1,254日実施 参加児童(延40,346人)延 37,145人	12,709	□達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 □コーナ渦により、参加数は減少したが、概ね実施することが出来 た。	サポーターの高齢化がす すみ、継続ができない方が 増えてきている。 また、新規のサポーター を募集してもなかなか集ま らない。	生涯学習課
25. 街頭相談活動の充実	青少年相談員・青少年育成市民会議会員によるあいさつ声かけ運動により、青少年の現状把握と、関係機関の連絡調整をし、問題行動等の早期発見及び未然防止にあたります。 ・青少年相談員数(58名) 56名	3,033	□達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □さの他 評価理由 □コーナ禍であったが、あいさつ 声かけ運動は自主的な個別活動に より十分行うことが出来た。		生涯学習課
26. 青少年健全育成協力店 登録制度の促進	青少年に関係が深く、青少年の健全育成に向けた取組にご協力いただける店舗を、「青少年の健全育成に協力する店」と位置づけ、その登録を推進する活動の促進を図ります。 【実施内容】 登録店舗のうち(12)13店舗へ訪問活動実施訪問回数 (10回)16回	_	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 登録店舗へ訪問が出来た。		生涯学習課
27. 子ども会等活動支援事 業	市内の子ども会及び育成会等の連絡調整・活動等の支援を行います。	645	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 コロナ渦により、大規模な事業 は出来なかったが、概ね実施する ことが出来た。		生涯学習課
28. スポーツ少年団活動の 推進	会員(381人) 373人 会員(381人) 373人 登録指導者数(68人) 70人	-	□達成できた □概ね達成できた 図達成できなかった □その他 評価理由 会員数の減少。	スポーツ少年団の会員数 の確保。	文化 スポーツ課
29. 児童手当の支給	児童を養育している方に中学校終了まで支給します。 【児童手当延児童数】 (41,084人) 39,819人 【特例給付延児童数】 (939人) 740人	448,255	図達成できた ロ概ね達成できた ロ達成できなかった ロその他 評価理由 窓口だけでなく電話等での問合せにも丁寧に対応し、認定請求の審査、年3回の支給等も適切に行った。		こども課
30. 児童扶養手当の支給	離婚・死亡等により父又は母と生計を同じくしない18歳に達した年の年度末までの児童、20歳未満の障がい児を監護している母親または父親若しくは扶養者を対象に手当を支給します。 【延べ支給対象児童数】 (5,298人)4,922人	131,265	□達成できた □無成できた □無なできなかった □達成できなかった □その他 評価理由 窓口だけでなく電話等での問合 せにも丁寧に対応し、認定請求の 審査、年6回の支給等も適切に 行った。	資格喪失の判断が困難な事案や、受給者が多いことから、一度支給対象になると、その後の確認等が難しい。	こども課
31. 奨学資金の貸付	次代を担う人材の育成を図るため、高校・大学等に在学する優良な生徒で、経済的理由により修学が困難な方に奨学金を貸与します。 【貸付対象者】(20人)16人(うち新規6人) 【奨学資金】(20人)16人 「大学11人/短大2人/専修学校0人/専門2人/高校1人] 【一時金】(1人)1人	9,880	図達成できた 口概ね達成できた 口達成できなかった 口その他 評価理由		学校教育課
32. 奨学資金の給付	本市が掲げる「郷育立市」の基本である、郷土を愛し慈しむ心の醸成と郷土でも輝くことのできる人材づくりに資するため、特に優秀な生徒・学生に返還の必要のない奨学金を給付し、学資の支援を行います。 【給付対象者】(20人)17人(うち新規6人)[常陸大宮高校在学生2人、小瀬高校在学生2人、常陸大宮高校卒業大学生1人、小瀬高校卒業大学生4人、市出身大学生(出身校の定めなし)8人]	6,600	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		学校教育課

事 業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
33. 乳幼児・妊産婦及び母子家庭等に対する医療費の助成 (医療福祉費支給制度)		医療費の一部 負担金助成 [県補助] R 4実績 95,566 [市単独] R 4実績 23,304	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		医療保険課
34. 出産祝い金の支給	次代を担う子供の誕生を祝福するとともに、健 やかな成長を願い、出産祝い金を贈ります。 【支給対象者】(169人) 144人 第1子 30,000円 (72人)52人 第2子 50,000円 (59人)55人 第3子 70,000円 (30人)27人 第4子 100,000円 (3人)8人 第5子 200,000円 (1人)1人	7,400	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 出産祝い金を支給することができた。		こども課
35. 乳児育児用品購入助成 事業	少子化対策として、1歳未満の子どもがいる世帯 に対し、おむつ等購入費用を助成し、子育て世帯 の家計の負担軽減を図った。 【支給対象者】 (185人) 154人 うち転入者 (15人) 10人	3,474	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 乳児育児用品を購入できる助成 券を支給することで子育て世帯の 経済的支援につながった。		こども課
36. 出産・子育て応援給付 金の支給	安心して出産、子育てができるよう、出産育児 関連用品購入等の負担軽減を図る経済的支援を行います。 【出産応援給付金】 (-) 232人 【子育て応援給付金】こどもセンター運営事業 (-) 138人 ※令和4年度より実施	18,573	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 妊娠届け出及び出生した児童の 養育者に出産・子育て応援給付金 を支給することができた。		こども課 健康推進課

#### (5) 多様な文化を持った子どもと家庭への支援

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
37. 常陸大宮市国際交流協 会関係事業	市民を主体とした幅広い分野における国際交流を推進し、国際的感覚を持った人材の育成、国際的視野に立った地域づくり及び国際親善に舞文化交流、ホームステイの受入、海外出身者と地域との交流等さまざまな事業を展開します。  (常陸大宮市国際交流協会が取り組んだ、災害時海外出身者支援事業、海外料理を通じた異文化交流、国際交流フェスティバルなど海外出身者と地域との交流を促進する事業に対し、補助金を交付した。 【実施回数】(8回) 9回	330	□達成できた □機ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 □コロナ禍においても感染対策を 講じて計画した事業を実施することができた。		定住推進課

## 基本施策1-2:要保護児童への対応などきめ細やかな取組の推進

### (1)児童虐待防止対策の充実

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題・問題等	担当課
	保育園や小・中学校などの関係機関との情報連携を密に行い、要支援家庭の実態把握や相談支援を行います。 家庭相談員 2名配置相談件数 541件	2,945	□達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □さの他 評価理由 関係機関との情報連携を行い保護者への相談支援を行うことができた。		こども課
39. 児童虐待相談事業(こ どもセンター運営事 業)	児童虐待通報等への対応、その他相談業務を行います。 相談件数(1件)10件	2,943	□達成できなかった □その他	園や学校等の関係機関と 情報連携を密に行い迅速な 対応を行う。	こども課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
40. 児童虐待防止 ネットワークの推進 (こどもセンター運営 事業)	児童虐待防止のための「要保護児童対策地域協議会」により、児童相談所等の関係機関との連携、情報共有を図り、児童虐待防止の啓発及び児童虐待の未然防止・早期発見に努めます。 【ケース会議】 (4回)6回 【要保護児童対策地域協議会】 (6回)6回		□達成できた □機ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 明童相談所、健康推進課、教育 委員会等と情報共有を行い支援方法の検討を行うことができた。		こども課

### (2)ひとり親家庭の自立支援の推進

事 業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
41. 児童扶養手当の支給 (再掲P.4-30)	離婚・死亡等により父又は母と生計を同じくしない18歳に達した年の年度末までの児童、20歳未満の障がい児を監護している母親または父親若しくは扶養者を対象に手当を支給します。 【延べ支給対象児童数】 (5,298人)4,922人		□達成できた □無なできた □無なできなかった □達成できなかった □その他 評価理由 窓口だけでなく電話等での問合 せにも丁寧に対応し、認定請求の 審査、年6回の支給等も適切に 行った。	資格喪失の判断が困難な事案や、受給者が多いことから、一度支給対象になると、その後の確認等が難しい。	こども課
42. 母子・父子福祉手当 の支給	「母子父子福祉手当等支給条例」に基づき、 15歳未満の児童を扶養する母子及び父子家庭等 に対し母子・父子福祉手当を支給します。 支給対象者(315人)296人	11,090	図達成できた 口概ね達成できた 口達成できなかった 口その他 評価理由 年2回の支給、申請に対する認 定等、適切に行うことができた。		こども課
43. 遺児弔慰金の支給	父母のいずれか又は両方と死別した義務教育終了までの遺児を扶養する方に対し遺児弔慰金を支給します。 【支給対象者】 (6人) 5人	100	図達成できた 口概ね達成できた 口達成できなかった 口その他 評価理由 申請に対する認定、支払い等、 適切に行うことができた。		こども課

### (3) 障がい児施策の充実

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額(千円)	評価	課題・問題等	担当課
44. 療育支援事業	発達の気になる子どもの早期発見・早期の療育支援を行い、社会自立に向けて一貫した切れ目ない支援につなげます。  〈発達支援相談〉 【学校教育課】(22回)29回 [実人数(37人)29人、延人数(37人)43人]	_	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □達成できなかった □その他 評価理由 小児精神神経専門医、心理相談 員、教育委員会学校教育課指導員 とともに、相談に対応した。	福祉・教育部門と連携 し、適切な支援体制を整備 することが必要である。	学校教育課
45. 発達支援事業 (こどもセンター運営 事業)	発達の気になる子どもとその保護者に対し、社会自立まで切れ目ない相談支援を行います。 【こども課】 「実人数(一人)850人、延人数(一人)1,480人](1)関係機関との情報共有・提供(2)電話相談(3)来所相談(4)発達検査(5)親子教室(6)就学前教室(7)ことばの教室(8)こころとそだちの教室(9)からだ・手先の運動教室(10)巡回相談	10,876	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □達成できなかった □その他 評価理由 令和4年4月に発達支援を一部開 始し準備期間を設け当年10月に 本格稼働することができた。	発達の気になる子の早期 発見から早期支援開始まで の仕組み作りを関係機関と 連携し行っていく。	こども課
46. 特別児童扶養手当の支 給		-	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 関係書類の受付・進達等、適切 に行うことができた。		こども課
47. 障害児福祉手当の支給	在宅で重度の障がいがあり、常時介護を必要とする児童に対し、手当を支給します。 【受給者数】(17人) 16人	3,060	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 該当者へ適切に支給した。		社会福祉課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( ) は前年度実績	実績額(千円)	評価	課題•問題等	担当課
48. 在宅心身障害児福祉手 当の支給	在宅の重度心身障がい児で、障害児福祉手当等 を受給していない方を対象として手当を支給しま す。 【支給対象者】(65人) 60人	2,118	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 年2回の支給、申請に対する認定等、適切に行うことができた。		こども課
49. 障がい児の補装具交 付・修理事業	身体障がい児の体の不自由なところを補って、日常生活を容易にするために、補聴器・義足・車椅子等の補装具の交付・修理に必要な費用の一部を補助します。  【交付件数】(3件) 16件 【修理件数】(5件) 1件	5,959	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 適切に補助等が行うことができた。		社会福祉課
50. 障がい児の日常生活用 具給付貸与事業	在宅の重度身体障がい児に、訓練用ベッド、入 浴補助用具、移動用リフト等の日常生活用具を給 付又は貸与に必要な費用の一部を補助します。 【給付件数】(20件) 15件	518	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 適切に補助等が行うことができた。		社会福祉課
51. 障害児保育事業 (再掲 P.3-18)	保育サ-ビスの必要な障がいのある児童で、保育所等での集団保育及び通園が可能な児童を受け入れる保育事業を行います。 私立保育所等(1施設) 2施設該当児童数(1名) 2名	1,631	□達成できた □無ね達成できた □達成できなかった □達成できなかった □その他 評価理由 対象となる児童を保育するため に職員を配置する施設に対して補助金を交付した。	対象児童の把握と受け入れに対する職員の配置が課題。 また、対象となる児童の要件の拡充が課題。	こども課
52. 幼稚園の障がい児受け 入れ体制の整備・充実	幼稚園に障がい児を受け入れます。 【実施施設】 大宮幼稚園 【受入れ人数】(O名)O名	_	□達成できた □概ね達成できた □達成できなかった ☑その他 評価理由 該当する園児がいなかった。		学校教育課
53. 放課後等デイサービス	障がい児に対し、通所による日常生活における 基本動作及び集団生活への適応指導又は訓練がで きる施設の紹介、サービスの決定を行います。 【利用件数】(1,882件) 1,494件	113,949	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 適切に支給決定が行うことができた。		社会福祉課
54. 障害児短期入所サービス・日中一時支援事業	在宅の障がい児を介護していた方が、疾病や冠婚葬祭、介護疲れ等の理由により児童の介護が一時的に困難になった場合に、施設においての一時入所や日中の預かりの場を紹介し、サービスの決定を行います。 【利用回数】 (4,498回) 1,055回	4,472	図達成できた 口概ね達成できた 口達成できなかった 口その他 評価理由 適切に支給決定を行うことがで きた。		社会福祉課
55. 親子教室 「リトルワンズ」 (統合P.6-45 発達支援事業)	発達の気になる子どもとその保護者に対し、社会自立まで切れ目ない相談支援を行います。 【こども課】 [実人数(一人)850人、延人数(一人)1,480人](1)関係機関との情報共有・提供(2)電話相談(3)来所相談(4)発達検査(5)親子教室(6)就学前教室(7)ことばの教室(8)こころとそだちの教室(9)からだ・手先の運動教室(10)巡回相談	10,876	□達成できた □無なできた □にはできなかった □をの他  評価理由 令和4年4月に発達支援を一部開 始し準備期間を設け当年10月に 本格稼働することができた。	発達の気になる子の早期 発見から早期支援開始まで の仕組み作りを関係機関と 連携し行っていく。	こども課
56. 基幹相談支援センター	障がいのある方やその家族からの相談を受け、 必要な助言や情報提供などの支援を行います。 【相談件数】(899件) 1,215件	_	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 相談を受けたものについては、 支援を行うことができた。	引き続き相談を受け、支 援していく。	社会福祉課

#### (4)経済的困難を抱える家庭への支援

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
57. 生活困窮世帯の子ども に対する学習支援事業	困窮の連鎖を断ち切るため諸事情により、家庭において親が本来行うべきしつけや教育が困難な児童に対し、居場所の提供と学習支援・進路相談等を行います。 【実人数】 (小学生16名) 11名 (中学生11名) 10名 【延人数】 (小学生691名) 662名 (中学生653名) 601名		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 □コーナ禍において制約を強いられる中、学習習慣の定着、個々の成績向上、居場所づくりにおいても関係機関との連携により、事業遂行できている。	対象世帯(要保護、準要 保護世帯)へのPR、参加 促進の働きかけ、子どもの 教育への関心向上などが難 しいと感じる。	社会福祉課
58. 子ども家庭総合支援拠 点事業 (再掲 P.1-7)	保育園や小・中学校などの関係機関との情報連携を密に行い、要支援家庭の実態把握や相談支援を行います。 家庭相談員 2名配置相談件数 541件	2,945	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 関係機関との情報連携を行い保 護者への相談支援を行うことがで きた。		こども課

# 目標2 安心して子どもを産み育てられるまちをつくる

基本施策2-1:職業生活と家庭生活との両立の推進

#### (1)仕事と子育ての両立の推進

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
59. ワーク・ライフ・バラ ンス推進事業	家庭・職場・地域社会において、男女が対等に活動できるようワーク・ライフ・バランスの普及、育児休業制度の啓発・普及等の環境づくりを推進します。  【実施内容】 ・第3次常陸大宮市男女共同参画書を基づき具体的取組を推進し、市男女共同推進連絡会(外部)を計3回、市男女共同推進連絡会・市の広報紙やホームページでワーク・ライフ・バランス等、男女共同参画に関する情報を提供し、意識の啓発に図る。		□達成できた □ (型 (型 で きた で き	要がある。今後も効果的な啓発活動を検討したい。	市民課

### 基本施策2-2:子どもの心身の健やかな成長に資する教育環境の整備

### (1) 子どもの生きる力の育成に向けた教育内容の充実

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
60. 学校生活への適応指導 支援	(小学校)学校適応推進協議会により、学校生活への適応指導・支援を行います。 (中学校)学校適応推進協議会により、関係機関が連携を図り、生徒の健全育成を図ります。 【カウンセラー】(1人)1人 【教育相談員】(4人)4人		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		学校教育課
61. 子供読書活動の推進	「みんなにすすめたい一冊の本推進事業」及び「ひたまる読書活動推進事業」により、国語力の向上と心の教育の充実を図ります。 1年間に一定数の本を読んだ児童生徒の割合 【児童】(36.4%) 55.5%(50冊以上) 【生徒】(1.0%) 4.0%(30冊以上)		□達成できた □概ね達成できた ☑達成できなかった □その他 評価理由	新図書の導入や学校図書 館司書等を活用し、読書活 動を推進していく。	学校教育課
62. 国際理解教育の実施	英語指導員を幼稚園、認定こども園、小学校へ、英語指導助手を中学校へ派遣するとともに、中学生の海外研修事業を行うなど、国際理解教育を推進します。  【ALTの配置】  小学校(6人)6人、中学校(5人)5人 【中学生海外研修参加者】 (0人)0人	55,638	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □達成できなかった □その他 評価理由 新型コロナウイルス感染症防止の ため、海外研修ができなかった。		学校教育課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
63. 道徳教育の充実	学校における道徳教育の充実、学校だより等の情報発信により家庭との連携を図り、生命尊重の心を育てます。 【道徳教育推進教師】各学校1名配置		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 道徳教育の充実を図ることができた。		学校教育課
64. 多様な体験活動の機会 の充実	学校農業体験や栽培活動・伝統文化を学ぶ活動等を通し、豊かな心の育成を図ります。指導に当たっては、農作業・和太鼓等の専門的な知識・技能を持った外部人材の活用を図ります。 【令和4年度】 大賀小:鮎の放流、村田小:小学校農業体験(米等)、大宮北小:伝統文化指導(歌舞伎・埋蔵文化財等)、上野小:芸術指導(書道)の実施	_	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 外部人材の活用を図ることができた。		学校教育課
65. ふれあいの船事業	小学6年生を対象に、船を利用した共同生活及び北海道の歴史や大自然とふれあうことにより、学校生活だけでは得られない体験学習を行います。  【市内小学校6年生】 (〇人中〇人参加) 〇人中〇人参加		□達成できた □概ね達成できた ☑達成できなかった □その他 評価理由 □コーナ禍により事業が中止と なった。		生涯学習課
66. 文化・芸術活動の実施	演劇鑑賞・音楽鑑賞を実施し、豊かな感性を持った子どもの育成を図ります。 【R4音楽鑑賞】	5,000	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 ・小学生(1~3年生と4~6年 生に分けて)及び、中学生を対象 に各1回音楽鑑賞を実施した。		学校教育課
67. 心の教育相談等活用の 充実	不登校児童生徒への支援や学級不適応生徒への支援等様々なニーズに応じた幅広い対応のための相談・指導を行います。 【カウンセラー】(1人) 1人 【教育相談員】 (4人) 4人		図達成できた 口概ね達成できた 口達成できなかった 口その他 評価理由		学校教育課
68. 児童に関する相談支援	主任児童委員が、いじめや子育てなどの相談に 応じ、専門的知識、経験を生かし児童相談所や学 校と連携を図ります。	_	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 学校や新設されたこどもセンターとの連携体制を確認すること ができた。	相談の受付窓口が広がったことにより、支援につながりやすくなったが、行政側の関わる部署間の情報共有・連携が複雑になった。	社会福祉課
69. ふるさとの歴史や文化 を学び親しむ活動の推 進			□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 日本舞踊子ども教室や西塩子の 回り舞台保存会常磐津教室など、 コロナ禍以前の活動に戻りつつある。		文化 スポーツ課
70. 各種スポーツ教室の開 催	子ども達にスポーツに関わる機会を提供し、体を動かすきっかけを作り、スポーツの楽しさを知ってもらうとともに、健康増進、体力の向上を図ります。		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 今までのスポーツ教室に加え、 10年ぶりにスキー教室を開催した。 また、新規記録会を開催した。	会場によって、参加地域に偏りがある。	文化 スポーツ課

### (2) 家庭や地域の教育力の向上

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
71. 家庭教育の支援事業	保護者に対して人権学習会、親子ふれあい体験等を通して、家庭教育のあり方について学習し、より良い家庭教育を目指します。 (17学級)16学級実施	856	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 新型コロナ感染症の対策を行い ながら、内容を工夫して実施する ことが出来た。		生涯学習課
72. 奨学資金の貸付 (再掲 P.4-31)	次代を担う人材の育成を図るため、高校・大学等に在学する優良な生徒で、経済的理由により修学が困難な方に奨学金を貸与します。 【貸付対象者】(20人)16人(うち新規6人) 【奨学資金】(20人)16人 「大学11人/短大2人/専修学校0人/専門2人/高校1人] 【一時金】(1人)1人		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		学校教育課
73. 奨学資金の給付 (再掲 P.4-32)	本市が掲げる「郷育立市」の基本である、郷土を愛し慈しむ心の醸成と郷土でも輝くことのできる人材づくりに資するため、特に優秀な生徒・学生に返還の必要のない奨学金を給付し、学資の支援を行います。 【給付対象者】(20人)17人(うち新規6人)[常陸大宮高校在学生2人、小瀬高校在学生2人、常陸大宮高校卒業大学生1人、小瀬高校卒業大学生4人、市出身大学生(出身校の定めなし)8人]	6,600	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		学校教育課
74. 子供読書活動の推進 (再掲 P.8-61)	「みんなにすすめたい一冊の本推進事業」及び「ひたまる読書活動推進事業」により、国語力の向上と心の教育の充実を図ります。  1年間に一定数の本を読んだ児童生徒の割合 【児童】(36.4%) 55.5%(50冊以上) 【生徒】(1.0%) 4.0%(30冊以上)	_	<ul><li>□達成できた</li><li>□概ね達成できた</li><li>☑達成できなかった</li><li>□その他</li><li>評価理由</li></ul>	新図書の導入や学校図書館司書等を活用し、読書活動を推進していく。	学校教育課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
75. ブックスタートの推進	生後9か月の乳児相談時に、絵本をプレゼントして、絵本を通して親子のふれあいを深めてもらう活動を行います。  【実施内容】 (156人に312冊配布) 159人に318冊配布		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		生涯学習課
76. 読み聞かせ事業	本に親しみを持ってもらうために、読み聞かせボランティアによるおはなしの会を開催します。 【実施内容】 おはなし会は、毎週土曜日・第3木曜日に実施(〇回)〇回実施	I	□達成できた □概ね達成できた 図達成できなかった □その他 評価理由 コロナウイルス感染症拡大防止 により中止したため。		生涯学習課
77. 訪問型家庭教育支援事業	子育てなどに悩みを持った保護者が電話や面談で相談できる場をつくり、悩みや不安の解消につなげます。必要に応じて家庭訪問や専門機関につなぐなどして、個別の支援を行っていきます。 【実施内容】 (利用回数36人)30人		□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 新型コロナ感染防止のため、 ソーシャルディスタンスや消毒等 を行い実施した。		生涯学習課

### (3) 子どもを取り巻く有害環境対策の推進

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
78. 街頭相談活動の充実 (再掲 P.4-25)	青少年相談員・青少年育成市民会議会員によるあいさつ声かけ運動により、青少年の現状把握と、関係機関の連絡調整をし、問題行動等の早期発見及び未然防止にあたります。 ・青少年相談員数(58名) 56名	3,033	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 □ロナ禍であったが、あいさつ 声かけ運動は自主的な個別活動に より十分行うことが出来た。		生涯学習課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
79. 青少年健全育成協力店 登録制度の促進 (再掲 P.4-26)	青少年に関係が深く、青少年の健全育成に向けた取組にご協力いただける店舗を、「青少年の健全育成に協力する店」と位置づけ、その登録を推進する活動の促進を図ります。 【実施内容】 登録店舗のうち(12)13店舗へ訪問活動実施訪問回数 (10回)16回	I	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 登録店舗へ訪問が出来た。		生涯学習課
80. 有実図書等立入調査の	有害図書等の自動販売機、コンビニエンスストアなど、設置業者が適正な管理を行うよう立入調査を行います。 【実施内容】 自動販売機1カ所3台、年1回[11月]立入調査	_	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 予定どおり立入調査を実施する ことが出来た。		生涯学習課

## 基本施策2-3:子育てを支援する生活環境の整備、子ども等の安全の確保

### (1)良好な居住環境・住宅の確保

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( ) は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
81. 公園維持管理事業	遊具等の安全管理を徹底し、適正な維持管理に 努めます。緑豊かで安心・安全で快適に過ごせる 環境と子育て世代のコミュニティ醸成の場となる 環境として保全を図ります。	80,320	□達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □さの他  評価理由 指定管理者と連携を図り、公園 の維持管理を行った。	公園施設(遊具等)の老 朽化	都市計画課
82. 公営住宅事業	公営住宅の改修による居住水準の向上の推進を 図ります。また、就学前の児童を養育し、特に住 居に困窮している世帯については、優先入居の検 討を行います。		□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他	生活に困窮している世帯 の優先入居について、判断 の基準決める必要がある。	都市計画課
83. 公営住宅の情報提供	公営住宅の空き状況について情報提供を行います。	_	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 随時募集により募集をして世帯 の入居ができた。		都市計画課
84. 新婚家庭家賃助成	市内民間賃貸住宅に入居する新婚家庭を対象に 家賃の一部を助成します。 【申請件数】 新規申請(12件) 6件 交付件数(40件) 27件	2,270	□達成できた □概ね達成できた 図達成できなかった □その他 評価理由 助成金の交付件数が見込みより 少なかった。		定住推進課
85. 児童公園の整備	子どもや子育て中の親子などが、安心して遊び、過ごすことができる児童公園などの整備について検討します。	_	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 駅西交流拠点の公園整備やピサーロ内の遊び場について関係機 関と協議を行った。		こども課
86. マタニティ子育てタク シー事業	妊産婦と4歳未満の子どもが、健康診断や出産に伴う入退院時、予防接種等に利用するタクシー料金の一部を助成します。 【件数】(2件) 2件	13	□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 里帰り先において産婦人科受診 時にタクシー料金を助成し、母子 の経済的身体的負担の軽減につな がった。		健康推進課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
87. 常陸大宮駅西交流拠点 (公園)整備		14,691	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 年次計画どおり実施設計業務委託を発注し契約を締結することができた。		駅周辺整備 推進課
88. ショッピングセンター ピサーロ子ども広場整 備事業		16,921	□達成できた □機ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 整備工事については繰越となったが、概ね予定どおり達成できた		商工観光課

### (2) 安全な道路交通環境の整備や子どもの交通安全の確保

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
	学校において交通安全教室の開催及び研修所を 利用した体験学習等を実施し、安全教育を推進し ます。	ı	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		学校教育課
	未就学の児童が保育所等若しくはその他の児童福祉施設において、安全に園外活動が行えるよう、警察・道路管理者等と協議しキッズゾーンの設定を推進するとともに、交通規制、標識等の整備を検討します。		□達成できた □概ね達成できた ☑達成できなかった □その他 評価理由	市全体でのキッズゾーン の設定は現時点では難しい が、交通規制や標識灯には 関係課と連携して対応す る。	こども課

#### (3)安心して外出できる環境の整備

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
91. 赤ちゃんの駅設置推進	公共施設や民間施設で、授乳やオムツ替えのスペース・機能がある施設を「赤ちゃんの駅」として登録し、外出中の親子の急な授乳やオムツ替えのニーズに対応できるような環境づくりを進めます。 【設置箇所】 市役所・かがやき・山方支所・道の駅みわ北斗星・道の駅 常陸大宮かわプラザ・図書情報館 年間利用者数: (延874人) 1,215人 【移動式赤ちゃんの駅の貸出】(1件)4件	125	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 昨年度に比べて利用者が増加した。		こども課

### (4) 子どもが犯罪の被害に遭わない安全・安心まちづくりの推進

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
92. 防犯・安全対策の強化	犯罪の防止及び通行の安全を図るため、防犯灯や防犯力メラを設置します。 【LED防犯灯】 (17基)17基 【リース契約】 LED防犯灯(5,250灯)5,249灯 【市管理】 LED防犯灯 (398灯)415灯	696	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 防犯灯設置要項に基づき、現地 確認し十分に検討したうえで設置 を行った。		
93. パトロール活動の推進	市内の催事などでPTA、地域住民等の協力による巡回防犯パトロールを行います。 【実施団体】 大宮地区防犯協会、大宮防犯連 絡協議会、大宮地区交通安全協 会大宮支部、大宮地区交通安全 母の会連絡協議会、市PTA連 絡協議会(随時)	_	□達成できた □概ね達成できた 図達成できなかった □その他 評価理由 コロナ禍により、パトロール等 が中止となり、十分な活動が出来 なかった。		生涯学習課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
94 防犯ブザーの支給	子どもたちを犯罪や危険から守るため、防犯ブザーを支給します。 【寄付により実施】 小学校1年生(231人) 265人に配布	_	☑達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		学校教育課
95. 危機管理対策・防犯指 導の推進	保育所・幼稚園、認定こども園、小・中学校で「不審者侵入時の危機管理マニュアル」等を作成し、年1回以上防犯訓練を実施します。 【実施内容】 各保育園(所)マニュアルにより大宮警察署との連携のもと実施。	_	<ul><li>☑達成できた</li><li>□概ね達成できた</li><li>□達成できなかった</li><li>□その他</li><li>評価理由</li><li>適切に訓練を実施できた。</li></ul>		学校教育課
96. 「子どもを守る110	市PTA連絡協議会より各校で協力していただける家に「子どもを守る110番の家」をお願いし、子どもの安全確保に地域ぐるみで取り組み、子どもが安心して生活できるよう防犯体制の強化に努めます。	_	□達成できた 図概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		生涯学習課

# 目標3 子どもを慈しむまちをつくる

基本施策3-1:母親及び乳幼児等の健康の確保及び増進

### (1)子どもや母親の健康の確保

事	業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( ) は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題・問題等	担当課
97. 不妊治療• 助成事業	不育症検査	妻の年齢が43歳未満の夫婦に対し、不妊治療に要する費用を全額助成し、不妊に悩む夫婦の経済的負担の軽減を図ります。また、流産・死産を繰り返す方の不育症検査に要した費用について、上限を設けて助成を行います。 【不妊治療実績】 ・助成件数(54件・32組)59件・34組 うち妊娠件数(16件)17件 出産件数(7件)9件 転入者(6世帯)5世帯 【不育症実績】 ・助成件数1件・1組		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 不妊治療を行う夫婦の経済的負担の軽減を図った。また、当事業 の利用を目的とした転入者もあ り、一定の効果が得られた。	制度について、県内外へ広く周知するために、情報発信の新たな手法を検討し、周知に努める。	健康推進課
98. 親子(母子 の交付	)健康手帳	妊娠・出産・育児から思春期まで一貫した健康 状態及び成長過程等を記録する手帳、親子(母子)健康手帳を交付します。手帳交付時、全妊婦 を対象に母子保健コーディネーターが面談し、母 体の管理と胎児を育てる生活支援について、管理 栄養士とともに保健指導を行います。 【親子(母子)健康手帳】 (173人) 140人に交付 ※11週以内の届け出率(96%) 92%		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 手帳交付時の保健指導を通し て、健やかに妊娠期を送れるよう 支援した。		健康推進課
99. マタニティ	教室	妊婦及びその夫に対し妊娠、出産、育児についての正しい知識の普及を行い、妊娠中や出産後も安心して育児ができるよう支援します。 (46回実施/延人数88人) 48回実施 延人数96人		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 個々の健診結果や目標体重増加 量に合わせたきめ細かい保健指導 を行った。また家庭の生活背景を 聞き取り、産後安心して育児ができるよう支援した。		健康推進課
100. 妊産婦及び 推進	乳児健診の	医療機関へ委託して妊産婦健診及び乳児健診を実施し、母体の健康と乳児の健全な発育を促します。また、産後うつ予防の視点を含めた産後2週間及び1か月健診を行います。 【受診延人数】 妊婦健診/(1,998人) 1,810人 産後健診/2回(281人) 288人 乳児健診/2回(186人) 214人 生後1か月健診/1回(102人) 136人	:	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 妊娠から産後及び乳児健診まで 安心して健診を受けることがで き、母体の健康と乳児の健全な発達を促した。		健康推進課

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題・問題等	担当課
101. 助産師によるママと赤ちゃんのなんでも相談	妊娠中から出産後の母親の身体的・心理的安定のため、助産師が妊産婦の体の管理や育児上での不安や悩みについて傾聴し、相談支援を行い、家庭内で孤立することなく安心できるよう支援します。 実施回数(42回)38回		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他		健康推進課
	実施回数(42回)38回		評価理由 希望者へ助産師による定例相談 や訪問により支援を行った。		
102.	3~4か月児を対象に、問診、身体計測、診察、育児相談、離乳食相談を実施し、乳児の心身の発育を支援します。また、育児情報の提供を行い、母親の不安解消に努めます。また、未受診児は個別に対応し、成長発達の確認を行います。		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他		健康推進課
子いてはきょう	(12回/延人数160人)12回/延人数158人 *受診率 (98.7%)100%		評価理由 母の育児不安軽減に努め、乳児 の成長発達の確認ができた。		
103.	身体計測、育児相談、離乳食の講話や相談を行い、保護者の不安や疑問の解消に努めます。 【9か月】 (12回/延人数151人) 12回/延人数 162人	50	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他		健康推進課
9か月児離乳食相談			評価理由 乳児期の発育・発達及び離乳食 について、保護者の不安が軽減す るよう支援した。		E/A/IE/EIA
104.	11か月児を対象に、身体計測、育児や予防接種に関する講話、離乳食の講話や個別相談を行い、1歳間近のこの時期に保護者に知って欲しい情報を伝えると共に、個別相談では保護者の疑問の解消に努めます。また参加者の自己紹介や集団遊びを通して保護者同士の交流を図ります。	25	<ul><li>☑達成できた</li><li>□概ね達成できた</li><li>□達成できなかった</li><li>□その他</li></ul>		健康推進課
わくわく子育てクラス	(令和4年10月から開始) 6回/延人数 46人		評価理由 児の発育・発達を保護者と一緒に確認し、不安の解消に努めた。 参加者からは他の保護者と話せて 良かったとの声があった。		INC. POST J LE ASSELLAT
105. 1歳6か月児健診	問診、身体計測、内科健診、歯科健診、育児相談、栄養相談、歯の相談を実施し、心身の発育発達を支援します (11回/延人数186人) 10回/延人数 163人*受診率(97.4%) 98.8%		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他		健康推進課
	問診、身体計測、育児相談、栄養相談、歯科健		評価理由 母子保健法に基づき実施 図達成できた		
106. 2歳児歯科健診	<ul><li>診、歯の相談(フッ素塗布)を実施し、むし歯予防を推進します。</li><li>(12回/延人数174人) 10回/延人数 165人*受診率 (96.1%) 97.6%</li></ul>	150	□概ね達成できた □達成できなかった □その他		健康推進課
			評価理由 児の発達発育の確認及び保護者 の育児支援、むし歯予防を推進す ることができた。		
	問診、身体計測、内科健診、歯科健診、尿検査、視力、聴力検査、育児相談、栄養相談、歯の相談を実施し、心身の発育発達を支援します。		☑達成できた □概ね達成できた □達成できなかった		
107. 3歳児健診	(12回/延人数218人)12回/延人数183人 *受診率(97.3%) 受診率101.7%	700	口その他 評価理由 母子保健法に基づき実施 視覚検査の屈折検査器を導入し、 検査体制の充実を図った。		健康推進課
108. 子育て相談	発達の気になる子どもとその保護者に対し、社会自立まで切れ目ない相談支援を行います。 【こども課】 「実人数(一人)850人、延人数(一人)1,480	10,876	□達成できなかった □その他	発達の気になる子の早期 発見から早期支援開始まで の仕組み作りを関係機関と 連携し行っていく。	こども課
(統合 P.6-45 発達支援事業)	人](1)関係機関との情報共有・提供(2)電話相談(3)来所相談(4)発達検査(5)親子教室(6)就学前教室(7)ことばの教室(8)こころとそだちの教室(9)からだ・手先の運動教室(10)巡回相談	. 3,310	評価理由 令和4年4月に発達支援を一部開始し準備期間を設け当年10月に本格稼働することができた。		

事 業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
109. 予防接種事業	感染のおそれがある疾病の発生及びまん延を予防するために、予防接種を行います。乳幼児健診や就学前健康診断を利用して、予防接種の必要性について説明するほか、未接種児の保護者に対し、個別通知や電話など、様々な機会を通した接種類突を行います。 【定期予防接種】 ・B型肝炎(485人) 459人 ・B型肝炎(485人) 162人 ・四種混合(643人) 626人 ・四種混合(643人) 626人 ・政(304) 313人 ・工種混合(206人) 224人 ・地域(304) 743人、2期(107人) 434人 ・上ブ(639人) 623人 ・肺炎球菌(639人) 621人 ・子宮頚がん(10人) 169人 ・ロタウイルス(429人) 403人		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 乳幼児健診や就学前健康診断を 利用して、予防接種の勧奨を行った。 また、未接種児の保護者に し、個別通知や電話で接種勧奨を 行った。		健康推進課
110. 乳幼児・妊産婦及び母子家庭等に対する医療 費の助成 (再掲 P.5-33))			図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		医療保険課
111. 未熟児養育医療給付事 業	身体の発育が未熟なままに生まれ、入院を必要とする乳児が指定医療機関において入院治療を受ける場合に、その治療に要する医療費を公費により負担し保護者の経済的支援を図ります。	1,293	☑達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		医療保険課
112. 新型コロナウイルス感 染症対策事業	妊婦への感染症対策として、親子(母子)健康 手帳交付時に携帯用アルコール等感染症対策用品 を配布します。		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 予定どおり実施し、妊婦への感 染対策を図った。		健康推進課

### (2)「食育」の推進

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
113. 親子クッキング	幼児及び小学生とその保護者を対象に、健やかな成長に必要な食品やバランスの良い食事、おやつの選び方について講話や調理実習または資料の配布を行います。 (15回/延人数238人) 14回/延人数 241人		□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 コロナ禍のため調理実習は行わ ず資料の配付を行った。		健康推進課
114. 生活習慣病の予防教室	小児生活習慣病予防健診を実施し、児童及び保護者を対象に生活習慣病の予防を推進します。 (〇回/児童〇人) 〇回 児童 〇人	_	□達成できた □概ね達成できた 図達成できなかった □その他 評価理由 コロナ禍のため事業未実施。		健康推進課学校教育課
115. 食生活改善推進員活動 の支援	食生活改善推進員による地域における食育活動を支援します。また、食生活改善推進員への研修会を開催し、生活習慣病予防につながる食生活の知識を地域へ広めるための支援をします。 (3回/延人数62人) 3回/延人数 52人		□達成できた ☑概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由 コロナ禍のため調理実習は実施 せず講話のみ行った。		健康推進課

### (3) 小児医療の充実

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題•問題等	担当課
16. 児医療・救急医療の 実	小児医療・救急医療体制の整備・充実に取り組み、救急医療の更なる充実を図ります。	100,000	図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		医療保険課

# 基本施策3-2:新しく親となる世代の育み

## (1) 思春期保健対策の充実

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( )は前年度実績	実績額 (千円)	評価	課題・問題等	担当課
	学校の保健体育の授業で、飲酒や喫煙・薬物の 害について指導を行います。また、授業のほか、 薬物乱用防止フォーラムを実施します。		図達成できた □概ね達成できた □達成できなかった □その他 評価理由		学校教育課

#### (2) 次代の親の育成

事業	事業内容及び令和4年度実施状況 ( ) は前年度実績	実績額(千円)	評価	課題・問題等	担当課
118. 赤ちゃんふれあい 体験学習	児童、生徒に命の尊さや性に関する正しい知識の普及を推進します。 実人数( 〇回) 〇回 延人数(〇人) 〇人	_	□達成できた □概ね達成できた 図達成できなかった □その他 評価理由 コロナ禍のためふれあい体験の 受け入れを中止とした。 中学校1校に対し、赤ちゃん人 形等の教材貸し出しを行った。		健康推進課学校教育課
119. 男女の出会い • 交流の 場の創出支援	男女の出会いの場・交流の場の創出を図るため、結婚応援サポーターによる結婚相談や婚活イベント等を実施するとともに、「いばらき出会いサポートセンター」入会登録料の一部を助成します。 結婚応援サポーターを4名配置し、結婚相談や会員登録を行った。また婚活イベントを企画し、開催した。 ・相談件数(65件) 12〇件・新規登録者数(7人) 12人・婚活イベント(1回) 2回・成婚件数(0組) 1組・いばらき出会いサポートセンター入会登録助成金 3件	1,175	□達成できた □機ね達成できた □達成できなかった □さの他 評価理由 相談体制を充実させるととも に、婚活イベントを企画し、結婚 応援事業を推進した。		定住推進課